

ИТОГИ ИНТЕР- ЛАКОКРАСКА— 2015



ИТОГИ 19-й МЕЖДУНАРОДНОЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ВЫСТАВКИ «ИНТЕРЛАКОКРАСКА—2015»

С 3 ПО 6 МАРТА В ЦЕНТРАЛЬНОМ ВЫСТАВОЧНОМ КОМПЛЕКСЕ «ЭКСПОЦЕНТР» ПРОВОДИЛАСЬ 19-я МЕЖДУНАРОДНАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ВЫСТАВКА «ИНТЕРЛАКОКРАСКА—2015». СМОТР, ОРГАНИЗОВАННЫЙ ЭКСПОЦЕНТРОМ, ПРОХОДИЛ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ МИНИСТЕРСТВА ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛИ РФ, ПРИ СОДЕЙСТВИИ РОССИЙСКОГО СОЮЗА ХИМИКОВ, РОССИЙСКОГО ХИМИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА ИМ. Д.И. МЕНДЕЛЕЕВА, ПОД ПАТРОНАТОМ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ РФ.

В своем приветствии участникам и организаторам выставки заместитель министра промышленности и торговли РФ Сергей Цыб отметил: «За годы своего проведения выставка оказала значительное содействие развитию российской лакокрасочной промышленности, ее интеграции в мировой рынок. Убеден, что авторитетный международный смотр «Интерлакокраска-2015» и мероприятия деловой программы будут содействовать решению

задач, стоящих перед отраслью, предоставят широкие возможности для профессиональных дискуссий, демонстрации новых образцов техники, материалов и технологий, расширения делового сотрудничества».

Новейшие технологии и разработки лакокрасочной индустрии на площади 3647 м² представили 206 компаний и предприятий из 24 стран. Германия, Китай и Чехия выступили с национальными экспозициями.

В выставке приняли участие такие ведущие зарубежные компании, как PPG, Bayer, Allnex, Dromont SpA, Eisenmann, Evonik Industries AG, Eurocolori S.R.L., OMYA, Greiff Industrimitjo AB, IbaValresa Boya Ve Kimya Sanayi Ticaret AS, Micropul Boya Kimya San. Ve Tic. LTD, STI, Nuplex Resins B.V., Peka Chemie Industrial Co., Power Boya Kimya San. ve Tic. Ltd. Sti., Pulver Kimya San. ve Tic. Ltd. A.Ş., Sistem Teknik Makina Sanayi ve Ticaret A.Ş., Sop-International, VMA-Getzmann GmbH,

Larchfield, Fluid Management, Oliver & Batlle, Bang and Bonsomer и другие.

Достоинство была представлена и отечественная индустрия лакокрасочных материалов (ЛКМ). В числе российских фирм и предприятий, принявших участие в выставке, – «Завод тарных изделий», «Евро-Декор», «Бина Групп», «Полихимкомплект-М», «Крафтлог», «Сибур», «Спектр», «Политег», «Полимеркраска», «Акрилан» и другие.

По словам вице-президента Российского союза химиков Сергея Голубкова, выставка «Интерлакокраска» помогла отечественным производителям встать на ноги. «Проведение этой выставки способствовало созданию малого и среднего бизнеса, который взял на себя проблемы развития лакокрасочных материалов в стране, – отметил Сергей Голубков. – В этой подотрасли качественно изменилось положение дел. Благодаря выставке «Интерлакокраска» существующие проблемы в скором времени будут решены».

За время работы выставку «Интерлакокраска–2015» посетили 7460 специалистов и экспертов отрасли. Общее количество посетителей составило 9040.

На выставочных стендах был представлен весь спектр лакокрасочной продукции, оборудования, сырья для производства всех видов ЛКМ: акриловые, водно-дисперсионные, алкидные ЛКМ, порошковые материалы и покрытия, сырье для всех видов ЛКМ, растворители, наполнители, добавки, оборудование для производства и нанесения ЛКМ, тара и упаковка, а также новые технологии и научные разработки.

Международный специализированный салон «Обработка поверхности. Защита от коррозии» ознакомил специалистов отрасли с оборудованием и материалами для подготовки и обработки поверхности, технологиями современной обработки поверхности, современными методами защиты от коррозии.

Важное место на выставке «Интерлакокраска–2015» вновь занял проект «Экспоцентр – за выставки без контрафакта», направленный на борьбу с нарушением исключительных прав на объекты интеллектуальной собственности.

Положительные отзывы участников и профессиональных посетителей выставки стали свидетельством того, что выставка была интересной и полезной. С их мнениями можно ознакомиться в видеодневнике проекта, на сайте <https://www.youtube.com/user/interlakhexpo>.

Профессиональную атмосферу выставки «Интерлакокраска–2015» дополнила насыщенная деловая программа.

Уникальной площадкой для обсуждения актуальной ситуации на рынке ЛКМ и сырья для их производства стал Международный лакокрасочный форум, организованный журналом «Лакокрасочные материалы и их применение» и ЗАО «Экспоцентр».

В форуме приняли участие видные отечественные и зарубежные эксперты отрасли, специалисты по российскому и мировому рынку ЛКМ. Кроме технических докладов, с которыми выступили иностранные фирмы (BASF, Dow,

NuplexVencorex, Promindsa) и российские компании (ООО «ЦОТ», ООО «ПКФ «Оргхимпром» и др.) в рамках форума были проведены два круглых стола – «Российский рынок ЛКМ: итоги 2014 года и прогноз на 2015 год» (Агентство «Хим-Курьер»), «Приборы и методы испытаний лакокрасочных материалов и покрытий» (ЗАО «Константа») и II практический семинар «Технологии эффективного управления и развития компании».

Директор по развитию ИА «Хим-Курьер» Виктория Чернова привела итоговые данные за 2014 год, согласно которым половина мирового рынка краски приходится на страны Азиатско-Тихоокеанского региона. Российский рынок составляет 3,5% от мирового. По имеющимся оценкам, несмотря на кризис, рынок порошковых ЛКМ будет и дальше демонстрировать стабильный прирост на уровне 3–4%, в то время как все остальные рынки продолжают снижение.

По мнению многих игроков рынка и отраслевых экспертов, кризис – это возможность для импортозамещения. Не стоит идти по пути удешевления продукции и снижения ее качества, считают специалисты агентства «Хим-Курьер».

Представленные отраслевыми экспертами выкладки говорят о том, что уже в 2017 году ожидается поступательный рост, и к 2020 году рынок вернется к показателям достаточно успешного 2012 года. На форуме прозвучала уверенность в том, что «российский производитель сможет потеснить импорт на рынке, но для этого надо отслеживать тренды, улучшать рецептуры, работать с интересными поставщиками сырья».

В рамках круглого стола «Приборы и методы испытаний лакокрасочных материалов и покрытий» были рассмотрены темы, связанные с гармонизацией отечественных и зарубежных стандартов в области испытаний ЛКМ и покрытий, с современным отечественным испытательным оборудованием ЛКМ, с методами и приборами комплексного контроля качества лакокрасочных покрытий. Был дан обзор рынка толщиномеров защитных покрытий.

Немецкая фирма Nordson Deutschland GmbH провела семинар «Экономия и самоокупаемость при проектировании и эксплуатации линий порошковой окраски».

На выставке состоялось общее собрание Ассоциации производителей, поставщиков и потребителей ЛКМ и сырья для их производства «Центрлак».

В рамках салона «Покрытия со специальными свойствами» компании ООО «СиликонГлобалРус», ООО «Аттика Кемикалс», ООО «Прохим», «Айгенманн и Веронелли – Руссо», ООО «Умные поверхности», PPG Industries, ООО «Холлидей Инструментс», «БИНА Групп», ООО «Ларчфилд ЛСН», ООО «Сван», ООО «Ламберти Рус», ООО «Колор Маркет», ООО «ЗМ», ЗАО «АЛЕРС РУС», ЗАО «НПП «Спектр», ООО «ФАГОТ», Dow Chemical Company выступили со своими презентациями.

На традиционном конкурсе «Лучшая продукция» были представлены 8 новинок, выпускае-

мых отечественными предприятиями. Это экологически безопасные сополимерные дисперсии, выпускаемые ОАО «Пигмент» и ООО «СВАН», силикон-акриловые сополимеры (НПП «Спектр»), высокоэффективные смывки (ООО «Конферум»). Жюри конкурса присудило 6 золотых и 2 серебряные награды. Гран-при выставки получила компания «СВАН» за разработку и освоение производства серии импортзамещающих продуктов: водных дисперсий для выпуска ЛКМ различного назначения, диспергаторов и других функциональных добавок.

Представители отрасли ЛКМ неоднократно отмечали, что подготовка квалифицированных специалистов – один из ключевых факторов успешного развития. Необходимо также отметить, что сфера применения ЛКМ крайне широка, что в свою очередь дает шанс на появление многочисленных инноваций.

Для стимулирования творческой и инновационной активности молодежи в рамках выставки впервые прошел Международный конкурс проектов молодых ученых, организаторами которого выступили Российское химическое общество им. Д.И. Менделеева, издательство «ЛКМ-пресс» и ЗАО «Экспоцентр».

Президент Российского союза химиков Виктор Иванов, работавший в составе конкурсной комиссии, отметил, что специалисты в области производства ЛКМ крайне востребованы. Он высоко оценил уровень представленных на конкурс работ и пожелал молодым ученым продолжать начатые исследования и, главное, в дальнейшем внедрять их в производство.

В конкурсе участвовали 20 проектов молодых ученых и специалистов предприятий из Комсомольска-на-Амуре, Коряжмы (Архангельской обл.), Казани, Санкт-Петербурга, Москвы, Ростова-на-Дону, Иванова, Ярославля, Волгограда, а также из Италии. В финал вышли 12 участников, которые 3 марта 2015 года представили свои доклады. На выступлении финалистов присутствовали 50 человек: профессора, аспиранты, студенты вузов, специалисты отечественных и зарубежных компаний.

«Все работы выполнены на достаточно высоком уровне, – считает директор Ассоциации «Центрлак» Сергей Ермилов, – и, что очень важно, могут быть внедрены в производство». Он также подчеркнул, что такие конкурсы обязательно должны проходить во время выставки, где разработчики могут познакомиться с возможностями конкретных предприятий, а руководители предприятий – выбрать специалиста для работы в компании.

Победителями I конкурса проектов молодых ученых стали:

I место – Александр Павлов, РХТУ им. Д.И. Менделеева;

II место – Владимир Курбатов, Ярославский государственный технический университет;

III место – Елена Булыгина, ОАО «Котласский химический завод».

Победителям были вручены дипломы и призы конкурса. Финалисты конкурса также были отмечены грамотами Экспоцентра и дипломами РСХ.

Пресс-служба ЗАО «Экспоцентр» ■■■